02/10/2008 — Semaine 3 — ECS 1 A. Troesch

Question de cours : Théoréme de changement de variables dans une intégrale :

énoncé et démonstration.
Exercice 1 — Etude de la fonction définie par

f(x) =2 Arctan 4 / 1_% + Arcsin(x)

pour tout x réel pour lequel cette expression est définie. En déduire une expression

simplifiée de f sur son domaine.

Exercice 2 — Calculer l'intégrale suivante :

I _/e 2Inz dz
b 1 z(ln®z+1)(Inz + 1)

Question de cours : Définition de Arctan, dérivabilité et expression de la dérivée.

Exercice 1 — Soit f une fonction continue sur [a, b] telle que : Vt € [a,b], f(a+b—t) =
f@).

1. A l'aide d’un changement de variable, montrer que :

b b
/tf(t) dt:a;'b/ £(t) dt.

a

2. En déduire la valeur de : / _ s
o 1l+cosw

. . e:c _ e—w
Exercice 2 — On définit, pour tout € R, sh(x) = —s
1. Montrer que sh admet une fonction réciproque Argsh dérivable sur son domaine

de définition. Déterminer sa dérivée.
2. Expliciter Argsh a ’aide des fouctions logarithme et exponentielle.

3. Retrouver 'expression de la dérivée de Argsh.

Question de cours : Enoncé et démonstration du théoréme de dérivation des fonc-

tions réciproques.

Exercice —

1. Soit A et B deux ensembles et f: A — B, g: B — A deux applications telles

que go f est injective, et fog est surjective. Montrer que f et g sont bijectives.

2. Soit A, B, C des ensembles, f : A - B, g: B - C, h: C —» A, trois
applications. On suppose que toutes les applications hogo f, gofohet fohog
sont chacune soit injective soit surjective. On suppose de plus qu’au moins une
de ces applications est injective, et au moins une est surjective. Montrer que f,

g et h sont des bijections.

3. Généraliser a n ensembles A;,..., A, et n applications f; : A; — Ajq1, 1 €
[1,n—1], et fn: Ap = A1




